
 

C O M U N E   D I   P O L I S T E N A 

PROV. DI REGGIO CAL. 

Il SindacoIl SindacoIl SindacoIl Sindaco    

Prot. n.                                   del   

Al Consigliere De Pasquale 

p.c. 

Al Presidente del Consiglio Comunale 

Al Segretario Comunale 

Oggetto:  richieste atti, interrogazioni, e domande poste dal Consigliere De Pasquale. 

In merito alla note da Lei inviatami, debbo rappresentarle che ho esitato a rispondere proprio perchè 

ritengo che il tenore di alcune sue istanze non riveste la natura giuridica delle interrogazioni che rientrano 

nei diritti di ogni consigliere comunale. Pensavo che Lei si potesse rendere conto di ciò, mentre, alla luce 

della polemica pubblica faziosa e strumentale che Lei ha innescato provocatoriamente, prendo atto di 

essermi sbagliato sul suo conto. 

A parte la questione dei cassonetti, ai quali Lei stesso si risponde, e la richiesta di affissione del bilancio 

consuntivo, non prevista espressamente dal regolamento di contabilità, che per prassi non è mai avvenuta, 

tutte le altre questioni da Lei poste nel tempo hanno ricevuto puntuale risposta in Consiglio Comunale. 

Mi riferisco al quesito sui lavori del parco Juvenilia che durante un Consiglio Comunale, le ho chiarito 

invitandola anche a girare le domande all'Amministrazione che ha avviato quei procedimenti, perchè è 

davvero incomprensibile che Lei protegga la vecchia maggioranza comunale, responsabile della gestione di 

quel procedimento amministrativo da noi stessi ritenuto sbagliato. 

Di fronte a tutto ciò, debbo invece sottolineare che ho l'impressione che Lei utilizza la sua funzione di 

consigliere comunale per avere l' accesso ad alcuni atti ai sensi della legge 241/90, come da Lei richiesto. 

Lei, visto il suo percorso di formazione, dovrebbe conoscere la distinzione tra la legge 241 e il Testo Unico 

degli Enti Locali. Pertanto, per il futuro, la invito a separare la sua funzione di consigliere, i cui diritti ad 

avere informazioni e notizie sono assicurati dalla legge 267 del 2000 ed a cui i funzionari, e non il Sindaco, 

sono tenuti, e dai regolamenti comunali vigenti, da altri compiti non pertinenti l'esercizio delle funzioni 

istituzionali e non derivanti dallo suo status di consigliere. 

Polistena lì 03/08/2010 

Cordialmente 

IL SINDACO 

Dr. Michele Tripodi 


